


 Η Εκτελεστική Γραμματεία του ΠΑΜΕ σε 

συνέντευξη τύπου στις 8 Σεπτέμβρη, στα πλαίσια 

της ΔΕΘ, κάλεσε την εργατική τάξη και τα λαϊκά 

στρώματα σε διαρκή ανυποχώρητο αγώνα, σε 

κλιμάκωση της πάλης με όλες τις μορφές και τη 

δημιουργία απεργιακού κλίματος. Σημαντικό βήμα 

σε αυτή τη κατεύθυνση ήταν και τα μεγάλα 

Συλλαλητήρια που διοργανώθηκαν σε Αθήνα και 

Θεσσαλονίκη τις ίδιες μέρες.

   Κυβέρνηση-Επιχειρηματικοί όμιλοι σχεδιάζουν 

την παραπέρα μείωση του μέσου μισθού, 

χτυπώντας τον κατώτερο. Οι συνδικαλιστικές 

οργανώσεις πρέπει να βάλουν πλώρη για 

υπογραφή ΣΣΕ, για αυξήσεις, για αναπλήρωση των 

απωλειών, να διεκδικήσουν με βάση τις σύγχρονες 

ανάγκες της εργατικής τάξης! Μαζί με τη νέα 

επίθεση που προδιαγράφεται στο εισόδημα και 

στις εργασιακές σχέσεις, έχει μπει στο στόχαστρο 

το χτύπημα των συνδικαλιστικών ελευθεριών, το 

δικαίωμα στην απεργία! Στόχο έχουν να 

απαγορεύσουν τη συνδικαλιστική δράση σε 

ολόκληρους κλάδους και περιοχές, να 

καταργήσουν το δικαίωμα στην απεργία. Να 

δώσουν πλήρη ελευθερία στο κεφάλαιο να 

εκμεταλλεύεται άγρια, ανενόχλητο από 

οργανώσεις και διεκδικήσεις.

   Το ΠΑΜΕ ξεκαθάρισε ότι έχει στόχο να μην 

αφήσει σε χλωρό κλαρί ούτε τους μεγάλους 

μονοπωλιακούς ομίλους, ούτε βεβαίως και τις 

κυβερνήσεις τους. Θα κάνουμε προσπάθεια να 

είναι ανήσυχοι. Και σ' αυτό καλούμε την εργατική 

τάξη να πάρει ευθύνη, να οργανωθεί, να έρθει 

κοντά στο ταξικό εργατικό κίνημα, γιατί 

πιστεύουμε ότι αυτός πρέπει να είναι και θα είναι 

ο δρόμος της.

  Ταυτόχρονα το ΠΑΜΕ ξεχώρισε ως ειδικά 

μέτωπα πάλης Το ζήτημα της ανεργίας  που      

δένεται στην ολότητά του με τη μάχη για το 

μεροκάματο, για τη σταθερή και μόνιμη εργασία. 

Χρειάζεται σταθερό μέτωπο αγώνα απέναντι στα 

μεγάλα προβλήματα στους χώρους της Υγείας,

της Παιδείας, αγώνας ενάντια στις

ιδιωτικοποιήσεις που οι εργαζόμενοι θα 

πληρώσουν με απολύσεις, πανάκριβα τιμολόγια 

σε νερό, ρεύμα κ.λπ., που διογκώνονται και είναι 

οξυμένα. Tο κίνημα μπορεί να ανασυνταχθεί, να 

γίνει πιο μαχητικό και ρωμαλέο, αμφισβητώντας 

την κυριαρχία τους.

      Επίσης, η Εκτελεστική Γραμματεία ανακοίνωσε 

τη διοργάνωση της 4ης Πανελλαδικής 

Συνδιάσκεψης του ΠΑΜΕ, στις 19-20 Νοέμβρη 

στην Αθήνα, με βασικό θέμα την ανασύνταξη του 

συνδικαλιστικού εργατικού κινήματος με 

σύνθημα:
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`Η εμείς ή τα Μονοπώλια

Οργάνωση, αγώνας

`Η εμείς ή τα μονοπώλια!



     Ο Δήμος της Πάτρας διοργάνωσε τη 
μεγάλη πορεία Ενάντια στην Ανεργία με 
το σύνθημα «Δουλειά Για Όλους-Δουλειά 
Με Δικαιώματα». Η πορεία ξεκίνησε από 
την Πάτρα, στη Δυτική Ελλάδα και μετά 
από δέκα μέρες, ολοκληρώθηκε με μια 
μεγάλη συγκέντρωση και συναυλία στην 
Αθήνα.
  
      Το ζήτημα της Ανεργία και το αίτημα 
για Άμεσα Μέτρα Προστασίας και 
Στήριξης για τους Ανέργους, δεν αφορά 
μόνο όσους είναι άνεργοι, αλλά το 
σύνολο των εργαζομένων. τα συνδικάτα 
της Αθήνας ανταποκρίθηκαν στο 
κάλεσμα του Δήμου της Πάτρας και 
στήριξαν αυτή τη πρωτοβουλία με 
εξορμήσεις, δράσεις και πρωτοβουλίες. 
Χιλιάδες άνθρωποι, εργάτες 
συμπορεύτηκαν, διαδήλωσαν και 
εξέφρασαν την στήριξη τους προς αυτή 
τη πρωτοβουλία, η οποία ανέδειξε την 
ανάγκη αγώνα ενάντια στην Ανεργία και 
απαίτησε άμεσα μέτρα προστασίας για 
την προστασία των Ανέργων.
 
 Η Παγκόσμια Συνδικαλιστική 
Ομοσπονδία και σημαντικός αριθμός 
συνδικαλιστικών οργανώσεων από το 
εξωτερικό εξέφρασαν τη διεθνιστική 
τους αλληλεγγύη με τη κινητοποίηση.
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Οι αγώνες των τελευταίων μηνών στην Ελλάδα

    Στις 8 Μάη, έκλεισε ένας κύκλος πολύμηνου 

αγώνα του εργατικού κινήματος της Ελλάδας, 

ενάντια στα αντεργατικά μέτρα του 3ου 

Μνημονίου της Κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ. Η 

κορύφωση των κινητοποιήσεων ήρθε με την 

μεγάλη, 3ημερη απεργιακή κινητοποίηση. Μια 

Απεργία που έλαβε χώρα, παρά την προσπάθεια 

της Κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ να ξαφνιάσει το 

κίνημα φέρνοντας τα το αντεργατικό 

νομοσχέδιο προς ψήφιση, πριν το 

σαββατοκύριακο.

 Παρά την ψήφιση των μέτρων από τη 

κυβερνητική πλειοψηφία στη Βουλή, οι μεγάλοι 

αγώνες που αναπτύχθηκαν αποτελούν 

παρακαταθήκη για την συνέχιση και την 

ενδυνάμωση του ταξικού κινήματος. Οι αγώνες 

των τελευταίων μηνών, πέτυχαν στο να 

καθυστερήσουν την υλοποίηση των 

αντεργατικών μέτρων για μια σημαντική χρονική 

περίοδο. Αποκάλυψαν τους σχεδιασμούς της 

Κυβέρνησης, το ρόλο της υπέρ των 

συμφερόντων των επιχειρηματικών ομίλων. 

Επίσης, η καταστολή και η τρομοκρατία, 

ενάντια στο ταξικό κίνημα, αποκάλυψε για μια 

ακόμη φορά ότι η εξουσία των μονοπωλίων 

είναι εχθρός του εργατικού κινήματος, ακόμη 

και αν αυτή η εξουσία κρύβεται πίσω από μια 

«αριστερή» μάσκα! Ένα παράδειγμα είναι ότι 

την Παρασκευή, 6 Μάη, η Αστυνομία συνέλαβε 

31 συνδικαλιστές, μέλη του ΠΑΜΕ, γιατί 

περιφρούρησαν την Απεργία. Και την Κυριακή, 

8 Μάη, η Κυβέρνηση προχώρησε σε ανοιχτή 

επίθεση με χημικά (δακρυγόνα, χειροβομβίδες 

κρότου-λάμψης κ.α.) ενάντια στην τεράστια 

εργατική διαδήλωση της Αθήνας, αξιοποιώντας 

και προβοκατόρικους μηχανισμούς. Την ίδια 

ώρα, οι Έλληνες εφοπλιστές επιχείρησαν να 

μπλοκάρουν την Απεργία ζητώντας από τα 

Δικαστήρια να κηρύξουν την Απεργία 

παράνομη.
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   Από την άλλη, έγιναν θετικά βήματα στη 

συσπείρωση δυνάμεων με το ΠΑΜΕ, της 

κινητοποίησης νέων, ανέργων και άλλων. Η 

πείρα από τον Αγώνα για την Κοινωνική 

Ασφάλιση επιβεβαίωσε ότι η έγκαιρη 

προετοιμασία, ο καλός σχεδιασμός, ο 

προσανατολισμός στην οργάνωση από τα 

κάτω, από τις ρίζες και πάνω από όλα, το 

μέτωπο στην εργοδοσία και τη πολιτική που 

τη στηρίζει, είναι στοιχεία που μπορούν να 

βάλουν εμπόδια στα σχέδια του Κεφαλαίου. 

Επίσης, σημαντικά βήματα έγιναν στους 

κοινούς αγώνες που αναπτύχθηκαν με τη 

φτωχή αγροτιά. Που είχαν ως αποτέλεσμα, 

την συμμετοχή των αγροτών στις 3ημερες 

απεργιακές συγκεντρώσεις. Στο ίδιο 

διάστημα, αποκαλύφθηκε ακόμα 

περισσότερο ο ρόλος του εργοδοτικού και 

κυβερνητικού συνδικαλισμού, και οι 

αρνητικές συνέπειες που έχει η επιρροή του 

στην εργατική τάξη. Είναι χαρακτηριστικό, 

ότι οι δυνάμεις αυτές δεν έκαναν τίποτα για 

την επιτυχία των Απεργιών. Αντίθετα, πολλοί 

συνδικαλιστές τους έκαναν ανοιχτά 

απεργοσπασία.
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Οι αγώνες των τελευταίων μηνών στην Ελλάδα

Σε αυτές τις συνθήκες για τους εργάτες 

της Ελλάδας, σημαντική στήριξη ήταν η 

διεθνιστική αλληλεγγύη που εκφράστηκε 

από δεκάδες συνδικαλιστικές οργανώσεις 

από όλο τον κόσμο, και ειδικότερα με τη 

στήριξη της Παγκόσμιας Συνδικαλιστικής 

Ομοσπονδίας. Προλεταριακός διεθνισμός 

και Αλληλεγγύη αποδείχτηκαν για ακόμη 

μια φορά, ισχυρά όπλα της ταξικής πάλης.

Αλληλεγγύη στους αγώνες του ΠΑΜΕ 

εκφράζουν:

Οι Συνδικαλιστικές Οργανώσεις:

• Ιταλία,USB

• Tουρκία,Naklyat-Is

• Σουηδία,SEKO Klubb 111

• Καταλονία,INTERSINDICAL-CSC

• Ισπανία,CSU, Central Sindical Unitaria de      

Pensionistas y Jubilados (PyJ)

• Δανία,3F Youth

• Παλαιστίνη,Jawwal Union

• Αυστρία,Left Bloc

• Τσεχία,Trade Union Association of Moravia, 

Silesia and Bohemia, OSCMS

• Τουρκίσ,Sosyal Is

• Ιράκ,Federation of Workers' Councils and 

Unions in Iraq (FWCUI)

• Πακιστάν,APFUTU

• Παλαιστίνη,General Union of Palestinian 

Workers - GUPW

• Ισπανία,AST Alternativa Sindical De 

Trabajadores

• Κύπρος-SYXKA PEO

• Aλβανία-OSNP Patos

• Ιταλία-SGB

• Γκάμπια-Gambia Labour Congress

• Πορτογαλία-CGTP-In

Διεθνής Συνδικαλιστική Οργανισμοί:

• World Federation of Teachers’Unions-ΠΣΟ

• TUI Pensioners - ΠΣΟ

• TUI Public Services - ΠΣΟ

• TUI Transport - ΠΣΟ
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Αλεξανδρούπολη Βόλος

Κέρκυρα Πάτρα

ΗράκλειοΛάρισα

Θεσσαλονίκη

 

ελλάδα
1η Μάη 2016
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   Το ΠΑΜΕ παίρνει σειρά πρωτοβουλιών 
και αγωνιστικών κινητοποιήσεων για την 
καταδίκη των μέτρων της Κυβέρνησης 
ΣΥΡΙΖΑ για τους Πρόσφυγες, μέσω των 
οποίων επιβλήθηκε η Συμφωνία 
ΕΕ-Τουρκίας, που οδήγησε στον 
εγκλωβισμό χιλιάδων προσφύγων στην 
Ελλάδα. Τα μέτρα της Κυβέρνησης για 
τους πρόσφυγες, έχουν οδηγήσει στην 
κλιμάκωση της καταστολής ενάντια 
στους πρόσφυγες και έχουν μετατρέψει 
την Ελλάδα σε μια τεράστια «φυλακή» 
καθώς η Συμφωνία θεωρεί τους 
πρόσφυγες «παράνομους» και έτσι τους 
φυλακίζει.
  Το ΠΑΜΕ και τα ταξικά συνδικάτα 
οργάνωσαν κινητοποιήσεις με σύνθημα 
«Φονιάδες-Ληστές-Υποκριτές Είναι οι 
Ευρωπαίοι Ιμπεριαλιστές», «Έξω το 
ΝΑΤΟ από το Αιγαίο» και απαίτησαν 
Άμεσα Μέτρα για την Προστασία και 
Ανακούφιση των Προσφύγων.
   Ταυτόχρονα, τα ταξικά συνδικάτα και 
οι Λαϊκές Επιτροπές συνεχίζουν την 
καθημερινή, υλική στήριξη προς τους 
πρόσφυγες, σε όλη την Ελλάδα

Αλληλεγγύη με τους Πρόσφυγες
Αλληλεγγύη με τους Πρόσφυγες
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Αλληλεγγύη με τους εργάτες της Γαλλίας
Αλληλεγγύη με τους εργάτες της Γαλλίας
ηλεγγύη με τους εργάτες της Γαλλίας

   Το ΠΑΜΕ, ως κομμάτι του διεθνούς ταξικού κινήματος, εξέφρασε την ταξική του 

αλληλεγγύη στους μεγάλους αγώνες της εργατικής τάξης της Γαλλίας. Το ΠΑΜΕ 

πήρε μια σειρά πρωτοβουλιών για να στηρίξει τον αγώνα των Γάλλων εργαζομένων. 

Είναι βέβαιο ότι από αυτούς τους αγώνες μπορεί να βγει σημαντική πείρα και 

συμπεράσματα.

   Η Κυβέρνηση της Γαλλίας, σύμφωνα με τις απαιτήσεις του Κεφαλαίου επέβαλε μια 

σειρά αντεργατικών μέτρων και επίσης, κλιμάκωσε την καταστολή και την 

τρομοκρατία ενάντια στον αγωνιζόμενο λαό. Για αυτές τις αρνητικές εξελίξεις για 

τους εργάτες της Γαλλίας και της Ευρώπης μεγάλες ευθύνες φέρουν οι 

συνδικαλιστικές οργανώσεις-μέλη της Συνομοσπονδίας Ευρωπαϊκών Συνδικάτων, οι 

οποίες για χρόνια καλλιεργούσαν την ιδέα του «μικρότερου κακού», της ανοχής 

προς τις αντεργατικές κυβερνήσεις, της υποταγής στις απαιτήσεις των αφεντικών. 

Είναι υπεύθυνοι, γιατί για χρόνια έλεγαν στους εργάτες να μην κινητοποιούνται, 

αντίθετα, με τους λεγόμενους «κοινωνικούς διαλόγους», να παραδώσουν τα 

δικαιώματα τους στους εργοδότες, στο όνομα της «κοινωνικής ειρήνης». Όμως, η 

«ειρήνη» τους, χτίζεται πάνω στην φτώχεια και την εξαθλίωση των εργατών.

   Χαιρετίζουμε τους μεγάλους αγώνες της εργατικής τάξης της Γαλλίας, και 

στεκόμαστε δίπλα τους ενάντια στις αντεργατικές επιθέσεις.
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World Trade Union Congress
5-8 October 2016, Durban, South Africa

World Federation Of Τrade Unions



Διεθνής Συνάντηση της ΠΣΟ με Θέμα: 
Πολυεθνικές-ΕΕ, Πολιτικές και ο Ρόλος 
των Συνδικάτων, Ιούνιος 2016 
Βρυξέλλες

Αντιπροσωπεία Συνδικαλιστών της ΠΣΟ 
σε Διαδήλωση του ΠΑΜΕ στην Αθήνα

Αυστρία: Συνεδρίαση του Περιφερειακού 
Γραφείου Ευρώπης της ΠΣΟ για την 
προετοιμασία του 17ου Συνεδρίου

παγκόσμια συνδικαλιστική ομοσπονδίαπαγκόσμια συνδικαλιστική ομοσπονδία
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Συνεδρίαση Προεδρικού Συμβουλίου της 
ΠΣΟ, Ανόι, Βιετνάμ, Μάρτης 2016

Διεθνής Μέρα Δράσης Διεθνούς 
Συνδικαλιστικής Οργάνωσης Δημοσίου 
της ΠΣΟ, 4 Απρίλη



Το ΠΑΜΕ στο Συνέδριο της Διεθνούς 
Συνδικαλιστικής Οργάνωσης Τροφίμων 

της ΠΣΟ

1η Συνάντηση Βαλκανικού Συνδικαλιστικού 
Φόρουμ, Θεσσαλονίκη, Απρίλης 2016

Σύσκεψη του ΠΑΜΕ για το 
17ο Συνέδριο της ΠΣΟ

Διεθνής Συνάντηση Συνδικάτων των 
Μεταφορών, Σαο Πάολο, Βραζιλία, 

Ιούλιος 2016
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διεθνήδιεθνή



Αλληλεγγύη με τον Αγώνα των 
Δασκάλων της Αλγερίας

Κινητοποίηση Εργαζομένων στο 
ξενοδοχείο ATHENS LEDRA

Επίσκεψη Συνδικαλιστών από την 
Αφρική στο ΠΑΜΕ

Επίσκεψη του Συνδικάτου SGB από την 
Ιταλία στο ΠΑΜΕ

Χαιρετισμός του ΠΑΜΕ στο 11ο 
Συνέδριο της Ομοσπονδίας Δημοσίων 
Υπαλλήλων Πορτογαλίας
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διεθνήδιεθνή



Εκδήλωση Αλληλεγγύης στο Μιλάνο

Αποστολή τετραδίων, μολυβιών κτλ στα 
παιδιά της Παλαιστίνης

Από τα υλικά που συγκεντρώθηκαν για τα 
παιδιά της Παλαιστίνης

Εκδήλωση Αλληλεγγύης του ΕΚ Λάρισας 
με το ΕΚ Χεβρώνας από την Παλαιστίνη
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Αλληλεγγύη με Παλαιστίνηδιεθνήδιεθνή



   Η Εκτελεστική Γραμματεία του ΠΑΜΕ οργάνωσε στις 6 Ιούνη, ημερίδα με θέμα «Ο 
Αγώνας Για Συλλογικές Συμβάσεις.

   Η Ημερίδα πραγματοποιήθηκε με τη συμμετοχή πάνω από 500 Συνδικαλιστών των 
συνδικάτων της Αθήνας και Ομοσπονδίες.

 Επιπλέον της Κεντρικής Εισήγησης της Εκτελεστικής Γραμματείας, έγιναν 
συγκεκριμένες παρουσιάσεις για την κατάσταση των μισθών στο Δημόσιο Τομέα, το 
ρόλο των «Ενώσεων Προσώπων», και του Κυβερνητικού και Εργοδοτικού 
Συνδικαλισμού, τις αντεργατικές μεταρρυθμίσεις, στο νομικό πλαίσιο για τις 
Συλλογικές Συμβάσεις, τις επιπτώσεις στις γυναίκες εργαζόμενες και γενικά στις 
κοινωνικές παροχές, από την επίθεση ενάντια στις Συλλογικές Συμβάσεις. Την 
κατάσταση των νέων εργαζόμενων και τις ευελικτες μορφές απασχόλησης, τα 
προγράμματα μαθητείας, κτλ. Καθώς και την πείρα από την οργάνωση της πάλης για 
τις Συλλογικές Συμβάσεις στις Κατασκευές, όπου η Ανεργία είναι ιδιαίτερα υψηλή. 
Σημαντική ήταν η πείρα που μεταφέρθηκε στην Ημερίδα για τις επιτυχίες που έγιναν 
και την υπογραφή ΣΣΕ κόντρα στον αρνητικό συσχετισμό. Επίσης, σημαντική ήταν η 
παρέμβαση από τον Μετίν Εμπετουρκ, Πρόεδρο της Ομοσπονδίας Εργαζομένων 
στις Υπηρεσίες-Εμπόριο, Sosyal-Is από την Τουρκία, όπου μετέφερε την εικόνα από 
τον αγώνα για ΣΣΕ ενάντια στην πολυεθνική Leroy Merlin.

   Όπως σημειώθηκε, ο στόχος της ημερίδας ήταν να βοηθήσει τα συνδικάτα και τις 
ομοσπονδίες στην προετοιμασία του Αγώνα για Υπογραφή Συλλογικών Συμβάσεων 
Εργασίας.
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